

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

Завтра начинается лесозаготовительный сезон.

Товарищи лесники! С первых дней работы обеспечим выполнение плана лесозаготовок каждой бригадой, мастерским участком, лесопунктом!

Великая сталинская книга

10 лет назад, 1 октября 1938 года, вышла в свет книга товарища Сталина „Краткий курс истории ВКП(б)“.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ издан за истекшие 10 лет в количестве 33 с половиной миллионов экземпляров на 62 языках. С тех пор, как существует марксизм, это — первая марксистская книга, которая получила такое широкое распространение. Ее изучают, по ней учатся жить и бороться десятки миллионов людей в нашей стране и во всех уголках земли.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ рассказывает о том, как рабочие и крестьяне под руководством Ленина и Сталина, под руководством партии большевиков превратили старую, отсталую Россию в могущественное социалистическое государство рабочих и крестьян.

В „Кратком курсе истории ВКП(б)“ мастерски изложена героическая история большевистской партии, основанной и воспитанной Лениным и Сталиным. Это — партия, которая повела рабочих и крестьян на свержение царизма, на уничтожение власти помещиков, фабрикантов и банкиров. Это — партия, которая обеспечила построение в СССР социалистического общества, где всеми делами управляют люди из народа. Это — партия, которая победоносно ведет наш народ к коммунизму.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ показывает, что победы нам дали в результате неустанной и тяжелой борьбы. Пришлось пройти через бури и грозы трех революций, раздавить сопротивление свергнутых эксплуататорских классов, разгромить их агентов — меньшевиков, эсеров, троцкистов, бухаринцев и всех других врагов партии и народа. Пришлось отражать нападения многочисленных и сильных внешних врагов — империалистов 14 государств в период гражданской войны, фашистских захватчиков в годы второй мировой войны. И из всех испытаний мы вышли победителями, ибо нас вела и ведет мудрая большевистская партия, ибо нас вел товарищ Ленин, нас вел и ведет товарищ Сталин.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ учит советских людей всегда помнить, что мы живем и работаем в окруже-

нии капиталистических государств, ненавидящих советское государство, которое своим примером вдохновляет трудящихся всего мира на последний и решительный бой с капитализмом. Эта книга учит нас еще больше ценить и любить построенное и завоеванное в борьбе социалистическое общество. Она учит нас быть бдительными, каждый день и каждый час укреплять своим трудом наше советское государство, постоянно заботиться о нашей доблестной Советской Армии.

Великую сталинскую книгу изучают не только советские люди, но и революционные борцы всего мира. Из „Краткого курса“ зарубежные товарищи черпают опыт борьбы за освобождение трудящихся от ига капитала. Из „Краткого курса“ братские коммунистические партии черпают великий опыт партии Ленина — Сталина. Этот опыт наглядно показывает им, как надо руководить массами, как надо ковать союз рабочих и крестьян и братскую дружбу трудящихся всех наций, как обеспечивать руководящую роль рабочего класса в борьбе трудящихся против империализма, за социализм.

Сталинская книга на опыте всей истории большевистской партии наглядно показывает, что сила ВКП(б) в том, что она вооружена передовой революционной теорией — учением марксизма-ленинизма. Это великое учение правильно объясняет законы развития общества, помогает познавать настоящее и предвидеть будущее. Это — верный компас в руках большевистской партии, благодаря которому она всегда знает, как и куда вести дело.

В „Кратком курсе истории ВКП(б)“ дан гениальный ступок великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Долг наших кадров — неутомимо и глубоко изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“. Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм, помогает овладеть большевизмом, повышает политическую бдительность советских людей, укрепляет уверенность в окончательной победе дела Ленина — Сталина во всем мире.

Семинар внештатных пропагандистов и консультантов

Районный комитет партии созвал двухдневный семинар внештатных пропагандистов — руководителей кружков по изучению истории ВКП(б), политшкол и консультантов по основам марксизма-ленинизма, на котором присутствует 27 человек.

В первый день работы участники семинара заслушали лекцию секретаря РК КП(б) т. Чернецовой

„Пропаганда марксизма-ленинизма — важнейшее средство идейно-политического воспитания коммунистов“, лекцию пропагандиста ЦК КП(б) т. Киуру — „Задачи, учебный план и организация работы кружка“, а также ряд теоретических докладов.

Сегодня семинар продолжает свою работу.



Московская область. В сентябре экспериментальная база Академии сельскохозяйственных наук имени В.И. Ленина в Горках провела инструктивное совещание председателей колхозов и агрономов Ленинского и Подольского районов Московской области. В этих колхозах весной 1949 года будут проведены опытно-производственные посевы ветвистой пшеницы, размноженной экспериментальной базой академии.

На снимке: академик Т. Д. Лысенко (слева) показывает один из опытных участков пшеницы председателю колхоза имени Горького, Подольского района, А. В. Плеханову.

Прессклише ТАСС

Сдают картофель

Колхоз имени Егорова, Рыпушкальского сельсовета, доставил на заготовительный пункт 16 тонн картофеля, колхоз „Вириття“, Сарьяжского сельсовета — 3 тонны.

Семь тонн картофеля сдали государству видлицкие колхозы. По тонне картофеля вывезли на приемные склады колхозы имени Кузьмина, Ильинского сельсовета, имени Калинина, Рыпушкальского сельсовета, имени Ленина, Михайловского сельсовета.

И. ПЕТРОВ.

1948

Октябрь

29

Пятница

XXX

лет

ВЛКСМ

Успехи машиноведов

Богданова и Жеребцова

В соревновании машиноведов молотилок Олонцкой машинотракторной станции первенство удерживают молодые машиноведы Василий Жеребцов и Дмитрий Богданов. Первый при обязательстве 340 тонн, намолотил в колхозе „Искра“, Туксинского сельсовета, 240 тонн, а второй, при обязательстве 300 тонн, намолотил к 27 сентября в колхозах Ильинского сельсовета 231 тонну хлеба. Оба машиноведа ежедневно выполняют нормы выработки на 115—120 процентов.

Колхоз имени Сталина выполнил план хлебозаготовок

Колхоз имени Сталина, Олонцкого сельсовета, (председатель тов. Гошкиев) 25 сентября полностью рассчитался с государством по обязатель-

ным поставкам и натуроплате за работу МТС, сдав на заготовительный пункт 14.217 килограммов хлеба.

Л. КАЛИНИН.

Усилить копку картофеля

Уборка картофеля в колхозах района идет крайне медленно. На 25 сентября всего убрано 130 гектаров, что составляет 20 процентов плана. Объясняется это тем, что многие колхозы, закончив жатву хлебов в первой половине сентября, не переключили рабочую силу и тягло на копку картофеля. Это в первую очередь относится к колхозам Коткозерского, Сарьяжского, Кукшегорского сельских советов, которые с успехом могли бы уже закончить уборку картофеля, а между тем они ее недопустимо затянули.

Копка картофеля — трудоемкая работа. Она требует максимального использования тракторных и конных картофелекопалок. Из имеющихся в колхозах более 20 конных картофелекопалок пущены в ход только 13 и те работают плохо. Как и в прошлом году продолжают бездействовать тракторные картофелекопалки.

В ряде колхозов плохо организован труд на уборке картофеля, люди работают скопом, не везде доведены до колхозников дневные задания, что приводит к низкой производительности на уборке и невыполнению установленных норм выработки.

Неудовлетворительно идут в районе поставки картофеля государству. Из 95 колхозов приступили к сдаче только 26 колхозов, которые доставили на заготовительные пункты всего 50 тонн картофеля.

Задача руководителей сельских советов и колхозов усилить копку картофеля, использовать все возможности. А они имеются. Недостатка в рабочей силе сейчас нет. Дело за правильной организацией труда, максимальным использованием картофелеуборочных машин.

Одновременно с уборкой необходимо усилить вывозку картофеля на государственные заготовительные пункты.

Заслуженная награда

Большую общественную работу среди населения района проводит заслуженный врач республики Петр Васильевич Студитов. В этом году он прочел на предприятных, лесопунктах и в колхозах 20 лекций на санитарно-профилактические темы, подготовил 13 медсестер, которые работают в сельских медпунктах.

На днях на заседании президиума районного совета общества Красного Креста Петру Васильевичу был вручен значок „Отличнику санитарной обороны СССР“ за повседневную помощь первичным организациям Красного Креста и активную общественную работу.

И. ШУЙСКАЯ.

Достоинно встретим 30-летие ВЛКСМ

Перевыполняют нормы

Приближающийся юбилей комсомола молодежь Олонцкого моторо-ремонтного завода встречает стахановской работой на производстве. Молодые рабочие из месяца в месяц перевыполняют нормы. Токарь Василий Никифоров в августе выполнил полтора месячных задания. Токарь — комсомолец Георгий Иванов выполнил ав-

густовский план на 121 процент. На 20 процентов перевыполнил месячный план кузнец Василий Абрамов, а медник Александр Леонтьев — на 40 процентов.

Отлично трудились молодые рабочие завода и в этом месяце. Многие из них завершили сентябрьский план на 5—7 дней раньше срока.

Помогают радиофицировать село

В Куйтеже закончен монтаж радиоузла мощностью в 50 ватт. Большую помощь в радиофикации села оказали комсомольцы и молодежь. Комсомольцы промартели Рудольф Габуков и Николай Карпов собрали 3 ты-

сячи метров провода, 20 крючков для уличной радиоприводки.

Радноточки установлены в сельском совете, школе, МТС, промартели и в 50 домах рабочих, служащих и колхозников.

Готовят новую пьесу

В сельском клубе Обжанского сельсовета, весной этого года был организован драматический кружок, который уже не раз выступал перед колхозниками с концертами. Кружком

руководит заведующая клубом комсомолка Филиппова.

К юбилею комсомола драматический коллектив готовит к постановке пьесу Альмара Грина „Ветер с юга“.

Великое идейное оружие партии

Завтра исполняется 10 лет со дня выхода „Краткого курса истории ВКП(б)“. Миллионы людей во всем мире, изучая этот замечательный труд товарища Сталина, обогащают себя марксистско-ленинскими знаниями, закаляются в борьбе за победу коммунистического общества. Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получил „Краткий курс“. Тираж его за истекшее десятилетие превысил 33 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В „Кратком курсе“ в сжатом виде дано все, что внесли в учение о научном социализме Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудящихся масс нашей страны достигла всемирно-исторической победы, свергнув иго капитализма и установив советскую власть.

В „Кратком курсе“ показано, как в огне гражданской войны партия вдохновляла советский народ для борьбы с интервентами и белогвардейцами, как создав могучую Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила историческую победу над врагом.

В этом бессмертном сталинском творении повествуется, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из ранее отсталого государства наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу.

„Краткий курс“ рассказывает о том, как партия, став во главе широчайших крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, какие трудности пришлось при этом преодолевать, как на основе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество—последний эксплуататорский класс в нашей стране. Вся стратегия и тактика нашей партии за время ее полувековой революционной деятельности, ее борьба с различными оппортунистами, капитулянтами, маловеерами, предателями, ее постоянная связь с трудящимися массами — раскрыта в „Кратком курсе“ с вдохновляющей силой и убедительностью.

Изучение истории большевистской партии вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства, повышает их политическую бди-

тельность и большевистскую закалку.

„Краткий курс“ учит нас творческому марксизму. Он показывает, как партия и ее вожди и основатели Ленин и Сталин развивали марксистскую теорию в связи с новыми условиями борьбы и новой исторической обстановкой.

Было, например, время, когда марксизм считал, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или в большинстве капиталистических стран. Изучая законы развития империализма, установив неравномерность этого развития в разных странах, Ленин пришел к выводу, что социалистическая революция может победить в одной отдельно взятой стране. Известно, что это учение Ленина было блестяще подтверждено в 1917 году победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране развил дальше на основе опыта социалистического строительства в СССР товарищ Сталин. Он разработал гениальную программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, обосновал возможность построения коммунистического общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения.

И сейчас советские люди под руководством партии Ленина—Сталина с величайшим энтузиазмом борются за победу коммунизма.

„Краткий курс“ показывает единство, связь теории марксизма-ленинизма с практической революционной деятельностью коммунистической партии. Теория освещает путь партии, а практика проверяет теорию.

Партия большевиков, как передовой отряд мирового коммунистического движения, сильна своим пролетарским интернационализмом.

Советский строй пронизан сталинской идеей дружбы свободных народов. На основе этой дружбы и совместной борьбы за построение коммунизма растет и крепнет советский патриотизм. „В советском патриотизме,— говорит товарищ Сталин,— гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза“.

Наш великий опыт и наша мощь являются основой дальнейших успехов освободительной борьбы всех народов. „Краткий курс“ имеет огромное международное значение. Он вооружает братские компартии других стран истори-

ческим опытом большевизма, помогает им распознавать в своей среде правых и „левых“ оппортунистов, идущих на поводу у буржуазии. Он воспитывает в них пролетарский интернационализм, любовь и преданность Советскому Союзу, ВКП(б), он помогает им разрешать национальный вопрос в духе дружбы народов, в духе борьбы против буржуазного национализма.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идейно-политическая закалка трудящихся, партийных и советских кадров, тем значительнее успехи в хозяйственном и культурном строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Пережитки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии мешать нашему развитию. Буржуазная идеология, проникая в нашу страну, стремится оживить национализм, суеверие, религиозные предрассудки, преклонение перед лживой буржуазной культурой.

Партия ведет непримиримую борьбу с проявлениями буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопросам литературы и искусства. Состоявшаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук и имени В. И. Ленина, доклад академика Т. Д. Лысенко, одобренный ЦК ВКП(б), показывают, как под руководством партии очищается от идеалистической скверны наша наука, как поворачивается она на службу советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма—важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. „Овладейте марксистско-ленинской теорией,— учит товарищ Сталин в „Кратком курсе“,— значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата“.

Сталинский „Краткий курс“, наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма,

А. ГИНДИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Генеральной Ассамблее ООН

Центральные и областные газеты опубликовали выступление главы Советской делегации тов. А. Я. Вышинского на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН) 25 сентября.

А. Я. Вышинский в своей речи, выслушанной делегатами и многочисленными гостями с огромным вниманием, указал, что важнейшие решения ООН остались не выполненными. Это относится к решениям о Палестине, об Индии, об атомном оружии и др. Неудачи и провалы ООН объясняются тем, что англо-американское большинство ООН систематически нарушает устав организации и принятые ею решения: От политики борьбы с агрессивными силами, как это было во время войны против фашистской Германии, правительство США само перешло к политике наступления на миролюбивые страны, к политике осуществления планов мирового господства.

На многочисленных примерах глава советской делегации показал, что в США ведется разнузданная пропаганда новой войны. Эта пропаганда сопровождается бешеной гонимостью вооружений. Он назвал имена ряда руководящих деятелей США, участвующих в этой пропаганде.

А. Я. Вышинский подчеркнул, что советский Союз продолжает политику мира, что советский народ всецело поглощен мирным трудом, укреплением и дальнейшим развитием социалистического строительства в своей стране, что Советская страна будет непоколебимо стоять на страже мира и безопасности народов.

Под продолжительные аплодисменты А. Я. Вышинский закончил свое выступление следующим предложением от имени Советского правительства:

„Отмечаю, что до сего времени практически ничего не сделано по проведению в жизнь решения Ассамблеи от 24 января 1948 года по атомной энергии, а также решения от 14 декабря 1946 года „О принципах, определяющих всеобщее регулирование и сокращение вооружений“; призывая первоочередной задачей запрещение производства и использования атомной энергии в военных целях;

признавая, что всеобщее существенное сокращение вооружений отвечает задачам установления прочного мира и укрепления международной безопасности и соответствует интересам народов в облегчении тяжелого экономического бремени, ложащегося на них в результате чрезмерно больших и все возрастающих расходов на вооружение в различных странах;

учитывая, что великие державы — постоянные члены Совета

Безопасности обладают подавляющей массой вооруженных сил и вооружения и несут главную ответственность за поддержание мира и всеобщей безопасности;

в целях укрепления дела мира и устранения угрозы новой войны, разжигаемой экспансионистами и другими реакционными элементами;

Генеральная Ассамблея рекомендует постоянным членам Совета Безопасности—Соединенным Штатам Америки, Великобританию, Союзу Советских Социалистических Республик, Франции и Китаю—в качестве первого шага в деле сокращения вооружений и вооруженных сил все наличные сухопутные, морские и воздушные силы сократить на одну треть в течение одного года. Генеральная Ассамблея рекомендует запретить атомное оружие, как оружие, предназначенное для агрессивных целей, а не для целей обороны. Генеральная Ассамблея рекомендует для наблюдения и контроля за проведением в жизнь мероприятий по сокращению вооружений и вооруженных сил и по запрещению атомного оружия учредить в рамках Совета Безопасности Международный контрольный орган“.

Предложения Советского правительства нашли огромный отклик в сердцах миллионов простых людей, не забывших о преступлениях фашистских организаторов недавней войны.

Печать всего мира полностью или частично опубликовала речь Председателя советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи.

В странах народной демократии—Чехословакии, Польше, Венгрии, Болгарии, Румынии газеты поместили речь полностью и в своих статьях единодушно поддерживают выступление А. Я. Вышинского, подчеркивая, что он сорвал маску с поджигателей новой войны и показал, что только Советский Союз борется за подлинный мир и дружбу между народами.

„Еще раз,—пишет французская коммунистическая газета „Юманите“,—советская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи ООН поймала с полным поджигателями войны“.

Американские и английские реакционные газеты, смущенные предложениями Советского Союза, пытаются преуменьшить их значение.

27 сентября, прикрывая неуклюжими увертками свой отказ принятия ясных и четких советских предложений, выступил глава английской делегации Э. Бевин.

Глава Чехословацкой делегации Климентие заявил, что чехословацкий народ приветствует предложения Советского правительства.

Всеобщая забастовка во Франции

В ответ на призыв Всеобщей конфедерации труда во Франции 24 сентября состоялась всеобщая забастовка в знак протеста против политики правительства, направленной к снижению жизненного уровня трудящихся масс.

На два часа—с 16 до 18 часов прекратилась работа на всех предприятиях, в шахтах, на железных дорогах, в учреждениях.

В Париже в течение всего дня не работали метро и автобусы. С аэродромов в течение двух часов не вылетал ни один самолет. В эти часы не подавался газ и электричество, не работало радио, закрылись почтовые отделения и магазины. С 16 до 22 часов были закрыты все вокзалы и приостановлено движение поездов по железным дорогам. В забастовке участвовало несколько миллионов человек. Горняки объявили, что если их требования не будут

удовлетворены, то они первого октября объявят всеобщую забастовку.

Стачка показала высокую организованность масс. Правительство вынуждено было повысить зарплату на 15 процентов. Всеобщая конфедерация труда заявила, что это повышение—лишь минимальное возмещение причиненного ущерба, поскольку стоимость жизни с декабря 1947 года повысилась на 36 процентов.

Всеобщая конфедерация труда призывает трудящихся укреплять свое единство. Она требует оградить страну от американских милитардеров, установить в стране демократические порядки, при которых рабочий класс займет подобающее ему место и будет работать с энтузиазмом на пользу своей страны, а не для обогащения кучки капиталистов.

А. ГИНДИН.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ушла лошадь гнедой масти, грива и хвост черные. Особые приметы: рост ниже среднего, белое пятно на лбу, одет недоуз-

док с обрывком вожжи. Знающих сообщить Видлицкому промкомбинату.

По следам неопубликованных писем

Товарищ Шихов писал в редакцию, что на Сяндебском лесозаготовительном участке нет профсоюзной организации.

На наш запрос председа-

тель рабочкома леса и сплава тов. Башков сообщил: на Сяндебском лесозаготовительном участке в первых числах сентября создана профгруппа, профоргом которой избран рабочий это-

го участка тов. Ермакович. В члены союза вновь принято здесь 22 человека. С началом лесозаготовительного сезона на участке будет создан цеховой комитет.